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Istraživanja 
kasnobrončanoga naselja 
u Novi Gradu na Savi 2021. 
godine
Exploring the Late Bronze 
Age settlement at Novi Grad 
na Savi in 2021

Ključne riječi: kasno brončano doba, Posavina, kultura polja sa žarama, 
naselje, groblje, infrastruktura, Novi Grad, Rupečica, Matkovača

Probna arheološka istraživanja provedena su 
u jesen 2021. godine u Novi Gradu na Savi u 
okviru istraživačkoga projekta HRZZ IP 2019-
04-2520. Cilj istraživanja bilo je locirati groblje 
kasnobrončanodobnoga naselja Novi Grad koje 
je istraživano sedamdesetih godina 20. stoljeća. 
Položaj pet sondi za istraživanja odabran je na gredi 
smještenoj sjeverno od naselja prema površinskim 
nalazima sitnih ulomaka kasnobrončanodobne 
keramike i spaljenih kostiju na položajima Rupečica 
i Matkovača. Provedena istraživanja dala su rezul-
tate u tri sonde. U dvije istočnije sonde otkrivene 
su po dvije jame s rijetkim nalazima prapovijesne 
keramike. U najzapadnijoj sondi 5 otkriven je veći 
broj jama te ukopi za stupove koji se mogu datirati 
u kraj srednjega i početak kasnoga brončanog 
doba. Otkrivena je i stratigrafski mlađa jama koja 
se, prema keramičkim ulomcima, može datirati 
u početak mlađe faze kasnoga brončanog doba. 
Rezultati probnoga istraživanja u Novi Gradu 
ukazuju na kompleksnu naseobinsku sliku tijekom 
srednjega i kasnoga brončanog doba na promatra-
nome prostoru kojega obilježavaju blaga uzvišenja 
smještena uz rijeku Savu na kojima su dokumenti-
rani intenzivni tragovi naseljavanja tijekom različitih 
faza razvoja kasnoga brončanog doba, na što je 
vjerojatno utjecala promjena klimatskih uvjeta kao i 
razina rijeke Save.

Prethodno priopćenje >
Prapovijesna arheologija
Preliminary report >
Prehistoric archaeology

Daria Ložnjak Dizdar1

Lidija Miklik-Lozuk2

(1) Institut za arheologiju 
Jurjevska ulica 15 
HR–10000 Zagreb
dldizdar@iarh.hr 
ORCID: 0000-0002-5769-2269 
(2) Muzej Brodskog Posavlja
Ante Starčevića 40
HR–35000 Slavonski Brod
lidija.miklik-lozuk@muzejbp.hr

Primljeno Received 29. 07. 2022.
Prihvaćeno Accepted 21. 10. 2022.

Key words: Late Bronze Age, River Sava Valley, Urnfield culture, 
settlement, cemetery, infrastructure, Novi Grad, Rupečica, Matkovača

Trial archaeological excavations at Novi Grad na 
Savi were carried out in the fall of 2021 within the 
HRZZ IP 2019-04-2520 research project. The goal 
was to find the cemetery of Novi Grad, a Late Bronze 
Age settlement researched in the 1970s. The loca-
tions of the five trenches on the ridge north of the 
settlement were chosen on the basis of surface 
finds of small fragments of Late Bronze Age pottery 
and burnt bones at the sites of Rupečica and 
Matkovača. The results were obtained from three 
trenches. In each of the two easternmost trenches 
there were two pits with rare finds of prehistoric 
pottery. In the westernmost trench, Trench 5, there 
was a large number of pits and postholes that can 
be dated to the end of the Middle Bronze Age and 
the beginning of the Late Bronze Age. There was 
also a younger pit in the stratigraphic sense; based 
on the ceramic fragments, it can be dated to the 
beginning of the younger phase of the Late Bronze 
Age. The results of the trial excavations at Novi 
Grad indicate a complex habitation picture for the 
Middle and Late Bronze Age in the observed area, 
characterized by mild elevations along the River 
Sava with documented intensive traces of habita-
tion during the different development phases of the 
Late Bronze Age, probably influenced by changes in 
climate conditions and the level of the River Sava.

U spomen na prof. dr. sc. Nives Majnarić-Pandžić (1938. – 2022.)

In memory of Prof. Nives Majnarić-Pandžić (1938–2022)
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Sl. 1 Novi Grad – topografski položaji naselja (podloga: Hrvatska osnovna karta, izvor: Geoportal DGU)
Fig. 1 Novi Grad – topographical locations of settlements (base: Croatian basic map, source: Geoportal DGU)

Uvod1

U listopadu 2021. godine provedena su 
arheološka istraživanja u Novi Gradu na Savi u okviru 
istraživačkoga projekta IP 2019-04-2520 Hrvatske 
zaklade za znanost. Cilj istraživanja bilo je lociranje 
kasnobrončanodobnoga groblja istovremenoga 
naselja Novi Grad na Savi koje je poznato u literaturi 
s početka 20. stoljeća (Brunšmid 1900), a potvrđeno 
je istraživanjima koja su provedena šezdesetih i 
sedamdesetih godina 20. stoljeća (Petrović 1963; 
Majnarić-Pandžić 1977; 1993; 2000). Brončanodobno 
naselje Novi Grad nalazi se na lijevoj obali Save odmah 
uz sami tok rijeke prema bilješkama koje je prikupio 
Josip Brunšmid 1895. godine. Katarina Petrović iz 
Muzeja Brodskog Posavlja provela je 1963. godine 
manja zaštitna istraživanja na nalazištu koje je 
bilo već oštećeno podizanjem nasipa (Petrović 
1963). Sedamdesetih godina 20. stoljeća Nives 
Majnarić-Pandžić pokrenula je istraživanja naselja 

1   Ovaj rad je napisan u spomen na prof. dr. sc. Nives Majnarić-
Pandžić koja je istraživala i objavljivala naselje u Novi Gradu te je 
s veseljem pratila naša istraživanja 2021. na istome lokalitetu.

u Novi Gradu. tom prilikom otkriveni su dijelovi 
infrastrukture i tragovi naseljavanja od Ha A1 vremena 
do mlađe faze kasnoga brončanog doba (Majnarić-
Pandžić 1977; 1993; 2000; 2006). Ovo se naselje 
rasprostire uz rijeku Savu u duljini većoj od 1 km, no 
danas se najvećim dijelom nalazi u području između 
rijeke i postojećega nasipa, pri čemu je vjerojatno 
njegov znatan dio uništen djelovanjem rijeke.

Na tragu spomenutih rezultata, u jesen 2021. 
provedena su probna arheološka istraživanja u 
suradnji Instituta za arheologiju i Muzeja Brodskoga 
Posavlja na dva položaja smještena zapadno od 
današnjeg naselja Novi Grad – Rupečica i Matkovača.2

2    U njima su sudjelovali arheolozi Lidija Miklik Lozuk, muzejska 
savjetnica i Josip Lozuk, muzejski savjetnik Muzeja Brodskoga 
Posavlja, arheolozi Daria Ložnjak Dizdar, viša znanstvena surad-
nica i Marko Dizdar, v.d. ravnatelja iz Instituta za arheologiju. 
Iskopavanja su obavljena u razdoblju od 18. do 21. listopada 2021. 
godine prema dozvoli Ministarstva kulture Konzervatorskoga 
odjela u Slavonskom Brodu i u potpunosti su fi nancirana od 
Hrvatske zaklade za znanost kroz istraživački projekt IP 2019-
04-2520 Djetinjstvo u protopovijesti na jugu Karpatske kotline.

REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNA GEODETSKA UPRAVA

geoportal.dgu.hr Ispisano 29.07.2022.
NAPOMENA: NIJE JAVNA ISPRAVA0 100m
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Rezultati istraživanja 2021. godine

Iskopavanja su obavljena u četiri sonde ukupne 
površine 254 m2 na položaju Rupečica te u sondi 
5 veličine 26 m2 na položaju Matkovača (sl. 1–2).3 
Položaj naselja, koje je potvrđeno u arheološkim 
istraživanjima sedamdesetih godina, nalazi se 
južnije od položaja Rupečice i jugoistočno od 
položaja Matkovača (sl. 1). Na položaju Rupečica 
primjetna je uzdignuta greda koja se pruža u 
smjeru istok – zapad na čijoj su površini pronađeni 
nalazi sitnih ulomaka brončanodobne keramike te 
spaljenih kostiju. Isto tako, u terenskome pregledu 
provedenom tijekom istraživanja primjećeno je 
kako se već istraživano naselje rasprostire prema 
sjeveru još nekih 80 do 100 m od nasipa, odnosno 
kako se na sjevernome rubu naselja nalaze ostaci 
manjega vodotoka nakon kojega započinje položaj 
Rupečica. S druge strane, izdužena greda na 

3   Sonda 1 veličine 30 x 2 m nalazila se na k.č. 203/2 k. o. Novi 
Grad; sonda 2 veličine 40 x 2 m na k.č. 203/5 k.o. Novi Grad; 
sonda 3 veličine 26 x 3 m na k.č. 203/2 k.o. Novi Grad, vlasnika i 
korisnika Franje Matijaševića. Sonda 4 veličine 2 x 18 m  nalazila 
se na k.č. 201/1 k.o. Novi Grad vlasnika Pere Jukića. Na položaju 
Matkovača nalazila se sonda 5 veličine 2 x 13 m na k.č. 205 k.o. 
Novi Grad vlasnika Antuna Babića. Svim vlasnicima i korisnicima 
zahvaljujemo na izuzetnoj suradnji tijekom istraživanja.

Rupečici na zapadnome kraju se blago spušta u veće 
ovalno, ali niže uzvišenje na položaju Matkovača na 
čijoj su površini također prikupljeni brojni ulomci 
keramičkih posuda i kućnoga lijepa, što ukazuje na 
postojanje još jednoga kasnobrončanodobnoga 
naselja kod Novi Grada. Međutim, ovo je naselje 
udaljeno od rijeke Save 150 do 200 m prema sjeveru.

Prikupljene spoznaje na osnovi istraživanja 
provedenih sedamdesetih godina te terenskih 
pregleda poduzetih 2021. godine na tri bliska položaja 
smještena zapadno od naselja Novi Grad ukazuju 
na kompleksnu naseobinsku sliku tijekom kasnoga 
brončanog doba koju će biti moguće detaljnije 
rasvijetliti tek nakon provedbe novih ciljanih 
arheoloških istraživanja koja su započela 2021. godine.

U sondama 1 i 4 na položaju Rupečica nisu 
pronađene nikakve arheološke strukture, osim 
nekoliko prapovijesnih i srednjovjekovnih keramičkih 
ulomaka u sloju humusa debljine do 0,50 m. U sondi 
2 pronađena su dva stupa SJ 5 i SJ 7 te u njima nije 
bilo nalaza. Jedino su u sondi 3 otkrivene dvije 
manje jame SJ 9 i SJ 11, sa sporadičnim nalazima 
keramičkih ulomaka samo u jami SJ 9. Dakle, iako 
se uzvišenje na položaju Rupečica najjasnije ističe 
u krajoliku, rezultati probnih istraživanja pokazali 
su kako ono nije bilo naseljeno tijekom kasnoga 

Sl. 2 Položaj istraživanih sondi u Novi Gradu (izradio: za Institut za arheologiju Arheoplan d.o.o.)
Fig. 2 Location of the excavated trenches in Novi Grad (made by: Arheoplan Ltd. for the Institute of Archaeology)
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brončanog doba niti su zabilježeni ostaci grobova.
Najzapadnijom sondom 5 na položaju 

Matkovača otkriveni su tragovi infrastrukture 
prapovijesnoga naselja s kompleksnim stratigrafskim 
odnosima. Otkrivena su dva niza stupova koji se 
pružaju u smjeru sjever – jug; prvi niz SJ 17–19–21–23 
(sl. 3) i drugi niz SJ 25–29. vjerojatno se radi o rubnim 
nosivim stupovima kuća čije orijentacije, zbog uske 
površine istraživanja, nije bilo moguće odrediti, no 
vjerojatno je bila sjever – jug. U sondi 5 otkriveno je i 
nekoliko jama, pri čemu je jama SJ 13 presječena jamom 
SJ 15, dok je ukop stupa SJ 25 presjekao jamu SJ 27. Svi 

Sl. 3 Plan sonde 5 s naznačenim kućama (izradio Arheoplan d. o. o. za Institut za arheologiju)
Fig. 3 Ground plan of Trench 5 with marked houses (made by: Arheoplan Ltd. for the Institute of Archaeology)

istraženi objekti bili su ukopani u sloj smeđe ilovače.
Rijetki nalazi sitnih keramičkih ulomaka 

zabilježeni su u ukopima stupova SJ 17, 19 i 25, dok 
su veće količine keramike zabilježene u jamama 
SJ 15, 27, 35 i 37. Pregledom pokretne arheološke 
građe zaključeno je kako se jame SJ 13, 27, 35 (sl. 
4) i 37 mogu datirati u kraj srednjega i početak 
kasnoga brončanog doba (sl. 5) Br C2 i Br D stupanj 
(kraj 14. i 13. st. pr. Kr.). Keramički nalazi iz jame SJ 
15 poput lonca zaobljenog tijela i izvučenog ruba, 
lonci zaobljenog tijela ukrašeni plastičnom trakom s 
otiskom prsta u najširem dijelu te ukras vodoravnim 
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kaneliranjem ukazuju na kasno brončanodo doba, 
vjerojatno početak mlađe faze kulture polja sa 
žarama, prijelaz Ha A1/Ha A2, odnosno drugu polovicu 
12./početak 11. st. pr. Kr. (sl. 6). Slični tipovi posuda 
pronađeni su na položaju Gradina tijekom istraživanja 
sedamdesetih godina 20. stoljeća (Majnarić-Pandžić 

2000: 124, 128). Rezultati radiometrijskih datiranja, 
koja su u tijeku, dopunit će spoznaje o datiranju 
istočnoga ruba naselja na položaju Matkovača.

Zaključak

Ciljanim arheološkim istraživanjima u Novi 
Gradu na Savi nije locirano kasnobrončanodobno 
groblje već istraživanoga naselja (Brunšmid 1900; 
Petrović 1963; Majnarić-Pandžić 1977; 1993; 2000), 
no otkriven je istočni rub do sada nepoznatoga 
kasnobrončanodobnoga naselja koji se rasprostire 
na drugoj gredi od Save – položaj Matkovača. 
Istraživanja sedamdesetih godina 20. stoljeća 
provedena su na prostoru između današnjega toka 
rijeke i nasipa, pri čemu rezultati terenskoga pregleda 
provedenoga 2021. godine pokazuju kako se ono 
tek manjim dijelom nalazi i sjeverno od postojećega 
nasipa. U istraživanjima provedenim na susjednome 
položaju Matkovača otkriveno je novo, nepoznato 
naselje,4 pri čemu će uže datacije jama u sondi 5, 
dodatno provjerene radiokarbonskim analizama, 
pružiti dodatne podatke o horizontalnoj i vertikalnoj 
stratigrafiji kasnobrončanodobnih naselja na širem 
prostoru Novi Grada. Do sada poznati nalazi keramike 
i metalnih predmeta s područja Novi Grada ukazuju 
na naseljenost tijekom čitavoga brončanog doba. 
O infrastrukturi naselja otkrivenoga na južnoj gredi 

4  Ovo je naselje zabilježeno i u terenskome pregledu kojega su 
poduzeli arheolozi Muzeja Brodskoga Posavlja 2018. godine.

Sl. 4 Jama SJ 35 (snimila: L. Miklik-Lozuk)
Fig. 4 Pit SU 35 (photo by: L. Miklik-Lozuk)

Sl. 5 Ulomak keramičkog lonca iz jame SJ 37 (snimila: D. Ložnjak Dizdar)
Fig. 5 Fragment of a ceramic pot from pit SU 37 (photo by: D. Ložnjak 
Dizdar)
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koja prati tok rijeke znade se iz istraženih sondi 
sedamdesetih godina 20. stoljeća Prilikom tih 
istraživanja otkrivena su urušenja kuća za koje se 
pretpostavlja kako su bile podignute na drvenim 
platformama na stupovima u slučaju visokih vodostaja 
rijeke (Majnarić-Pandžić 1998: 205, sl. 39–40). 
Ukopani objekti jama i nizovi stupova istraženi u sondi 
5 2021. godine na položaju Matkovača svjedoče o 
nadzemnim kućama orijentacije sjever – jug kao i 
otpadnim jamama uz njih bez sačuvane hodne 
površine iz kasnoga brončanog doba. Stratigrafski su 
dokumentirana najmanje dva horizonta naseljavanja 
stariji – krajem srednjeg i početkom kasnog 
brončanog doba te mlađi na prijelazu starije u mlađu 
fazu kasnog brončanog doba, a što potvrđuje i tipo-
kronološka analiza keramike iz zatvorenih cjelina. 
Kronološki i prostorni odnosi naselja na dvije grede 
u Novi Gradu moći će se razmotriti nakon opsežnijih 
istraživanja. Za sada se može zaključiti kako je 
na sjevernoj gredi dokumentiran stariji horizont 
naseljavanja nego na južnoj gredi te je vjerojatno 
potvrđena istočna granica naselja na Matkovači.

Ovim istraživanjem dopunjava se do sada 
poznata intenzivna slika naseljenosti srednje i donje 
Posavine tijekom kasnoga brončanog doba (čović 
2010; Kalafatić 2011; Gavranović 2011; Ložnjak Dizdar et 
al. 2011; Ložnjak Dizdar 2014: 236–239, Fig. 2), pri čemu 
je u probnim istraživanjima naselja na Matkovači, što 
je inače do sada bilo rijetko poznato, dokumentirana 
i vertikalna stratigrafija infrastrukture naselja s 
početka i potom mlađe faze kasnoga brončanog 
doba. Dosadašnja istraživanja pokazala su kako su 
srednja i donja Posavina bile gusto naseljene tijekom 

starije faze kasnoga brončanog doba kada su, prema 
sadašnjem stanju istraživanja poznata brojna groblja 
grupe Barice-Gređani (Minichreiter 1983; Marijan 
2010; Mihaljević, Kalafatić 2006; Nodilo et al. 2012), 
još brojnije ostave (vinski-Gasparini 1973; Miklik-
Lozuk 2009), a istraživana su i istovremena naselja 
(Karavanić et al. 2002; Marijan 2010; Kulenović, 
Kulenović Ocelić 2019). Naselja su bila smještena 
na gredama uz rijeke. U razdoblju mlađe faze kulture 
polja sa žarama poznata su isto nizinska naselja poput 
Novi Grada (Majnarić-Pandžić 1993; 2000) i Doline 
(Ložnjak Dizdar et al. 2020), no pripadajuća groblja 
su gotovo nepoznata, a broj ostava znatno je manji 
kao i broj predmeta u njima u odnosu na stariju fazu. 
Prema do sada istraživanim naseljima iz mlađe faze 
kasnoga brončanog doba može se zaključiti kako su 
se ona nalazila na drugim položajima s kraćim ili dužim 
kontinuitetom. Zašto je došlo do naseljavanja drugih 
greda u mlađoj fazi kasnoga brončanog doba i kako 
se odvijao taj prijelaz za sada nije dokumentirano u 
većoj mjeri. također, ne zna se sasvim kakvi su bili 
pogrebni običaji u mlađoj fazi, no pretpostavlja se 
kako se i dalje zadržao običaj spaljivanja pokojnika. 
Nedostaju spoznaje o depoziciji spaljenih ostataka 
u grobove te grobnim prilozima. Poznati su tek rijetki 
slučajni nalazi grobova poput groba iz Brodskog 
Stupnika (vinski-Gasparini 1973: 178, t. 17: 10–11) i 
Pleternice (Potrebica, Balen 1999: 24, t. 24: 1–5).

Osobito je zanimljiva koncentracija naselja na 
obje obale rijeke Save tijekom kasnoga brončanog 
doba na području od današnjega Svilaja do 
Šamca (Gavranović, Ložnjak Dizdar 2020: Fig. 10). 
U dosadašnjim terenskim pregledima, ciljanim i 

Sl. 6 Izbor keramičkih posuda iz jame SJ 15 (nacrtala: M. Marijanović Lešić)
Fig. 6 Selected pottery finds from pit SU 15 (drawn by: M. Marijanović Lešić)
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probnim te zaštitnim istraživanjima lociran je veliki 
broj naselja koja su sigurno bila različita po veličini, 
a uglavnom su smještena na gredama uz rijeku Savu 
i okolne manje vodotoke (sl. 7). Njihove međusobne 
prostorne i detaljnije kronološke odnose biti će 
moguće proučavati nakon objava istraženih dijelova 
kasnobrončanodobnih naselja koja su bila locirana 
oko povoljnih prijelaza preko rijeke i riječnih rukavaca, 
sudeći prema današnjoj situaciji zapadno od 
bosanskoga i hrvatskoga Šamca gdje se rukavci Save 
isprepliću s utokom Bosne u Savu. Slučaj povoljnoga 
prijelaza preko Save je i primjer Novi Grada, što 
potvrđuje i novi most Svilaj na trasi autoceste vc 
malo zapadnije od naselja u Novi Gadu. Rezultati 
probnoga istraživanja u Novi Gradu, koje je provedeno 
2021. godine, ukazuju na kompleksnu naseobinsku 
sliku tijekom kraja srednjega i kasnoga brončanog 
doba na promatranome manjem prostoru kojega 

obilježavaju blaga uzvišenja smještena uz rijeku 
Savu na kojima su dokumentirani intenzivni tragovi 
naseljavanja tijekom različitih faza razvoja kasnoga 
brončanog doba, na što je vjerojatno utjecala 
promjena klimatskih uvjeta kao i razina rijeke Save.

Napomena
Ova arheološka istraživanja u potpunosti 

su financirana u okviru projekta Hrvatske zaklade 
za znanost (IP 2019-04-2520) Djetinjstvo 
u protopovijesti na jugu Karpatske kotline.

Sl. 7 Karta naseljenosti područja Slavonskog Broda do Šamca u kasno brončano doba (slijepu kartu izradio t. Kaniški za Institut za arheologiju, 
Zagreb; izradila: D. Ložnjak dizdar)
Fig. 7 Population map of the area of Slavonski Brod to Šamac in the Late Bronze Age (physical map made by T. Kaniški for the Institute of Archae-
ology, Zagreb; made by: D. Ložnjak Dizdar)
1 Novi Grad (Majnarić-Pandžić 1993; 2000; 2006)
2 Stružani (Miklik-Lozuk 2012)
3 Oprisavci – Gajna (Jančevski 1985)
4 Gornja Bebrina – Biđevi (Petrović 1964; Kalafatić 2011)
5 Slavonski Brod – Bjeliš (Lozuk 2000; Minichreiter, Miklik-Lozuk 2006; Lozuk, Miklik-Lozuk, Artuković-župan 2018; Kulenović, Kulenović Ocelić 
2019)
6 Slavonski Brod – trg Ivane Brlić-Mažuranić (Lozuk 2000; Minichreiter, Miklik-Lozuk 2006; Miškiv, Miklik-Lozuk, Lozuk 2006; Lozuk, Miklik-
Lozuk, Artuković-župan 2018)
7 vrelo (Gavranović 2011)
8 Jaruge – Krnjice 1 (Marijanović 2013)
9 Jaruge – Gođevo 2 (Galiot 2013)
10 Gundinci – Đurenice (Martinov 2013)
11 Pivnica (Benac 1962)
12 vis (Marić 1961)
13 topolovaca – Bregovi (čović 2010)
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Summary

Targeted archaeological excavations at Novi 
Grad na Savi within the HRZZ IP 2019-04-2520 project 
uncovered the eastern edge of a hitherto unknown 
Late Bronze Age settlement lying on the second ridge 
from the Sava, at the Matkovača site. There had been 
excavations in the 1970s, which were carried out in 
the area between the current course of the river 
and the embankment; the results of the field survey 
conducted in 2021 show that only a small part of the 
settlement lays north of the current embankment. 
The excavations at the Matkovača site uncovered 
a new, unknown settlement, which was recorded by 
the field survey of the archaeologists from Brodsko 
Posavlje Museum in 2018. More precise dating of the 
pits in Trench 5, additionally verified by radiocarbon 
analyses, will provide additional data on the hori-
zontal and vertical stratigraphy of the Late Bronze 
Age settlements in the wider area of Novi Grad. The 
known finds of pottery and metal objects indicate 
that it was inhabited during the entire Bronze Age. 
The infrastructure of the settlement discovered on 
the southern ridge along the course of the river is 
known from the trenches excavated in the 1970s. 
Those excavations uncovered collapsed houses 
which are assumed to have been erected on wooden 
platforms supported by poles against river flooding 
(Majnarić-Pandžić 1998: 205, Fig. 39–40). The buried 
structures of pits and series of posts excavated in 
Trench 5 in 2021 at the Matkovača site indicate above-
ground houses lying in a north-south direction, having 
waste pits next to them, with no preserved walking 
surfaces from the Late Bronze Age. The chronological 
and spatial relationships of the settlements on the 
two ridges at Novi Grad will be considered after more 
extensive research. For now, it can be concluded that 
the documented settlement horizon of the northern 
ridge is older than the horizon of the southern ridge; 
also, it has probably been confirmed that the eastern 
border of the settlement was on Matkovača.

This research supplements the known picture 
of the intensive habitation of the middle and lower 
Sava Valley during the Late Bronze Age (Čović 2010; 
Kalafatić 2011; Gavranović 2011; Ložnjak Dizdar et al. 
2011; Ložnjak Dizdar 2014: 236–239, Fig. 2); moreover, 
the trial excavations of the settlement on Matkovača 
also documented the vertical stratigraphy of the infra-
structure of the settlement from the beginning of 
the Late Bronze Age and the younger phase of the 
Late Bronze Age, which was  rare in the Sava Valley 
until now.
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